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служби лише стосовно … податку на доходи фізичних 
осіб (щодо суб’єктів підприємницької діяльності — 
фізичних осіб)» все остальные граждане (не субъекты 
предпринимательской деятельности, а именно, корруп-
ционеры, госслужащие-взяточники и т. д.) предусмотри-
тельно были лишены такой возможности, почувствовать 
на себе действие этой Методики. Их расходы никто не 
имел права сопоставлять с величиной их доходов. Вот 
и ездят по нашим дорогам чиновники с зарплатой в не-
сколько тысяч гривен в месяц на личных автомобилях 
стоимостью в сотни своих месячных заработных плат, 
и растут вокруг наших городов своеобразные «долины 
нищих» из особняков стоимостью миллионы долларов. 

Однако в настоящее время даже эта неполная по 
своим возможностям методика отменена (Постановле-
нием КМУ № 788 от 20.08.2005 года).

ВыВОД
Рассмотренные парадоксы легко разрешаются 

путем совершенствования законодательной и норма-
тивной базы по проведению инвентаризации и согласо-
ванию ее с теорией учета и контроля. Необходимо си-
стемно рассмотреть всю нормативно-правовую базу по 
проведению инвентаризации и однозначно определить-
ся с правами, обязанностями и ответственностью всех 
сторон, участников и заинтересованных лиц в работе по 
проведении инвентаризации.                   
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Нарощування потужності роботи підприємства 
необхідно проводити інтенсивним шляхом: 
підвищення ефективності праці, економії ма-

теріальних ресурсів, тощо. Саме з цієї причини підпри-
ємства стають споживачами інноваційних інформацій-
них технологій та автоматизованих систем, в тім числі 
і систем автоматизації бухгалтерського обліку [3, с. 9]. 
Отже важливого значення набувають наукові праці, 
щодо наукового обґрунтування побудови автоматизова-
них систем бухгалтерського обліку (АСБО), організації 
бухгалтерського обліку в АСБО, на основі зміни форми 
бухгалтерського обліку, що спричинює застосування за-
собів автоматизації обробки облікової інформації.

Дослідженню питань, що пов’язані із розробкою 
базових теоретичних і практичних положень щодо змін 
в бухгалтерському обліку під впливом автоматизованої 
її форми, присвячено праці вітчизняних і зарубіжних на-
уковців. Серед них необхідно виділити: Білуху М. Т. [4], 
Бутинця Ф. Ф. [7], Бегоцьку Г. К. [2], Івахненкова С. В. [7; 

8], Ісакова В. І. [6], Пушкаря М. С. [10], Писаревську Т. А. 
[9], Рожнова В. С. [6], Твердохліба Н. Г. [11], Завгород-
нього В. П. [5], Козака М. І. [1], Умнову Е. А. [12], та ін. 

Разом з цим у працях зазначених авторів є поло-
ження, що вимагають уточнення і розвитку. Зокрема, 
вимагає наукового обґрунтування термін «автомати-
зована форма бухгалтерського обліку». Визначення її 
принципової відмінності від інших форм бухгалтер-
ського обліку. Узагальнення особливостей, принципів 
та структурної схеми організації бухгалтерського обліку 
за автоматизованої форми.

Науковою основою для раціонального або ефек-
тивного управління тією чи іншою системою, у т. ч. ав-
томатизованою, є системний підхід. 

У працях Ісакова В. І. [6], Рожнова В. С. [6], Бегоць-
кої Г. К. [2], Твердохлєба Н. Г. [11], Пушкаря М. С. [10] 
відзначається, що сучасний підхід та напрям автомати-
зації бухгалтерського обліку полягає у:

 системному підході до автоматизації бухгал-
терського обліку;

 розробці форм обліку орієнтованих на викори-
стання комп'ютерів;

 вдосконаленні організації бухгалтерського 
обліку;
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 вдосконаленні методології бухгалтерського об-
ліку;

 трансформації методу бухгалтерського обліку.
Такий підхід, що враховує усі п’ять напрямів, реа-

лізується через запровадження автоматизованої форми 
обліку, на основі комплексного перегляду всієї системи 
організації реєстрації та обробки облікової інформації. 

Форма бухгалтерського обліку – це сукупність об-
лікових регістрів, які використовуються в певній послі-
довності та взаємодії для ведення обліку із застосуван-
ням принципу подвійного запису [7, с. 157].

 Використання в обліку електронних обчислюваль-
них машин (ЕОМ) (табличних, перфораційних) обумо-
вило зміни журнально-ордерної форми обліку. Напри-
кінці 50-х років ХХ ст., коли з’явились перфораційні об-
числювальні машини, виникла таблично-перфокарткова 
форма обліку. У ній регістри аналітичного і синтетично-
го обліку формувались у вигляді таблиць-табуляграм на 
основі уніфікованих первинних, підсумкових та умовно-
постійних перфокарт – машинних носіїв інформації [2, 
с. 14], [7, с. 158]. 

Поява комп’ютерів третього покоління та бага-
тотермінальних обчислювальних систем, при-
звело до таблично-автоматизованої форми об-

ліку. У ній первинні дані могли одразу фіксуватись на 
машинних носіях, що дозволяло автоматизувати збір 
первинної інформації. Облікова інформація вводилась 
двома способами: безпосередньо, та з використанням 
периферійної техніки [7, с. 160]. 

Як стверджують Ісаков В. І. [6], Рожнов В. С. [6], 
Твердохліб Н. Г. [11], це створило умови переходу до ав-
томатизованої форми обліку. Окремі науковці вживають 
терміни комп’ютерна [7, с. 158], [8, с. 108]; діалогово-
автоматизована [5, с. 13]; діалогова [9, с. 11]; електрон- 
 на [4, с. 13-17.]; архівно-комп’ютерна [1].

Термін «автоматизована» форма бухгалтерського 
обліку, на думку автора, є більш обґрунтованим, оскіль-
ки крім комп’ютерів для автоматизації бухгалтерського 
обліку застосовують інші засоби автоматизованої об-
робки даних – засоби автоматизації первинного об-
ліку. Поняття «діалогова» вказує не на форму обліку, а 
на форму взаємодії з технічними засобами, «електро-
нна» на елементну базу комп’ютерної техніки. Архівно-
автоматизована форма вказує на принцип архівно-
бібліографічної класифікації внутрішньо машинної бази 
даних, що не може бути винесено у назву форми бухгал-
терського обліку. 

В автоматизованій формі обліку досягається по-
вне ув’язування між усіма видами господарського облі-
ку та їх окремими ділянками, а також між даними аналі-
тичного і синтетичного обліку, так як необхідну систему 
показників отримують автоматично на основі єдиної, 
попередньо вивіреної вхідної інформації, введеної в 
пам'ять комп’ютера в тім числі і через комунікаційні ка-
нали зв’язку. 

Білуха М. Т. [4], Завгородній В. П. [5], Бутинець Ф. Ф. 
[7], Писаревська Т. А. [9], Бегоцька Г. К. [2], Козак М. І. 

[1] визначають характерні риси автоматизованої форми 
бухгалтерського обліку:

 послідовна інтеграція облікових даних госпо-
дарського обліку;

 можливість отримання максимальної резуль-
татної інформації; 

 однократна фіксація первинних документів; 
 збереження автономності функцій і задач окре-

мих видів господарського обліку; 
 застосування засобів автоматизованої обробки 

даних не тільки на стадії бухгалтерського, по-
даткового, статистичного але й на стадії опера-
тивного обліку; 

 автоматизація формування бухгалтерських 
проведень; 

 наявність механізму надійної системи контр-
олю і корегування помилок; 

 наявність механізму пошуку і видачі інформації 
відповідно функцій і задач різних видів обліку.

Економічна література визначає найважливіші 
принципи для автоматизованої форми обліку [7, с. 165], 
[12, с. 201], [2, с. 15], [5, с. 5]. Ці принципи враховують 
сучасний стан розвитку бухгалтерського обліку як на-
уки та інформаційних технологій.

Автоматизована форма бухгалтерського обліку 
характеризується [4, с. 11]:

 повною автоматизацією обробки і системати-повною автоматизацією обробки і системати-
зацією облікової інформації; 

 систематизацією та узагальненням облікових і 
аналітичних даних; 

 автоматизацією документування;
 автоматизацією розв’язання облікових задач у 

регламентному і запитному режимах;
 використанням комп’ютерних мереж;
 інтегрованою базою даних;
 відображення результатів розрахунків не тіль-відображення результатів розрахунків не тіль-

ки у вигляді друкованих документів, а й у ви-
гляді графіків, діаграм тощо.

Отже, можемо визначити характерну відмінність 
автоматизованої форми обліку від інших – це 
те, що при автоматизованій формі обліку, на 

стадії поточного обліку, застосовується тільки один об-
ліковий регістр – детальний журнал реєстрації госпо-
дарських операцій, в якому формується база даних син-
тетичного та аналітичного обліку. Результатна інфор-
мація надається у вихідних повідомленнях – звітність. 
Окремі з них, мають (можуть мати) форму облікових 
регістрів традиційних форм обліку, але статусу обліко-
вих регістрів вони набувають на стадії узагальнюючого 
обліку, а не на стадії поточного обліку. 

Структурну схему обробки інформації при авто-
матизованій формі обліку зображено на рис. 1.

Виходячи з визначених об’єктів організації облі-
кового процесу і взаємозв’язків між ними (див. рис. 1), 
можна визначити особливості організації бухгалтер-
ського обліку в АСБО (табл. 1).
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Таблиця 1

Особливості організації бухгалтерського обліку в АСБО

1 Зв’язок функцій управління здійснюється на основі 
єдиної бази даних

2 Обробка даних різними службами є єдиним інфор-
маційним технологічним процесом

3 Інтеграція або формування єдиної бази даних здій-
снюється на рівні обробки первинних документів

4
Обробка даних здійснюється методами, які властиві 
кожному виду економічної діяльності (функції або 
задачі управління)

5

Елементи методу бухгалтерського обліку (синтетичні 
та аналітичні рахунки, подвійний запис) перетворю-
ються в один з методів отримання зведеної інформа-
ції із єдиної бази даних

6 Використання обчислювальної техніки не змінює  
методологічних принципів бухгалтерського обліку

ВИСНОВКИ
Організація бухгалтерського обліку за автома-

тизованою формою має бути такою, щоб забезпечити 
мінімальний шлях збирання й обробки інформації: мі-
німальну кількість операцій і документів, максимальну 
ефективність праці виконавців. Важливим завданням 
організації бухгалтерського обліку є постійне вдоскона-
лення та їх розвиток з урахуванням досягнень науки і 
практики.                     
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